



UNIVERZITA KARLOVA
1. lékařská fakulta
3. interní klinika 1. LF UK a VFN
U Nemocnice1, Praha 2, 128 00

Posudek vedoucího diplomové práce v oboru Výživa dospělých a dětí

Název diplomové práce: Změny nutričního stavu a tělesného složení u dětí a dospívající s mentální anorexií

Autor práce: Bc. Pavla Kaduchová

Vedoucí práce: Mgr. Marcela Floriánková

Konzultant: doc. MUDr. Lukáš Zlatohlávek, Ph.D.

Oponent práce: MUDr. Jitka Kytnarová, Ph.D.

Akademický rok: 2023/2024

Posudek

Práce je logicky a přehledně členěna, její formální obsah i jazyková a odborná úroveň odpovídají požadavkům na diplomovou práci. Abstrakt a klíčová slova vystihují adekvátně obsah práce.

Studentka pracovala samostatně, aktivně, plnila časový plán. Samostatně organizovala zpracování dat a jejich interpretaci, vyhledávání odborné literatury a práci s odbornými zdroji.

Volba tématu

Zvolené téma odpovídá svou náročností požadavkům na diplomovou práci. Přestože se jedná o poměrně časté téma závěrečných prací, je stále aktuální. Vzhledem k výraznému nárůstu incidence mentální anorexie během pandemie SARS-CoV-2 a souvisejících opatření je nutné tomuto tématu věnovat o to větší pozornost. Pro nutriční terapeutky je nutné se detailně seznámit se způsobem práce s těmito pacienty jak po stránce nutriční, tak lidského přístupu. Autorka téma zpracovala přehledně, podrobně zpracovala péči o pacienta i z pohledu nutričního terapeuta, což je oblast, která bývá často opomíjena.

Teoretická část

Autorka čerpá z celkem 107 monografií a odborných článků českých i zahraničních autorů, převažuje zahraniční literatura. Použité zdroje autorka cituje v souladu s citační normou. Teoretická část podává přehledný a ucelený přehled o daném tématu. Formulace autorky jsou na odpovídající odborné úrovni, včetně samostatných úvah nad výsledky a jejich interpretací v diskusi. Stylisticky i gramaticky též práce odpovídá požadavkům na diplomovou práci.

Praktická část

Autorka definuje primární cíl práce a 2 sekundární cíle. Metodika sběru i zpracování dat je popsána dostatečně a správně, stejně tak charakteristika souboru. Výsledky jsou adekvátně a přehledně zpracovány, popsány i vyhodnoceny. Nevýhodou práce bylo, že autorka neměla možnost již upravovat sledované parametry, protože v době počátku její části práce byl výzkum

již zčásti rozběhnutý. Proto například kostní věk nebo denzitometrii nebylo možno statisticky hodnotit z důvodu malého počtu pacientek s tímto vyšetřením. V diskusi autorka odpovídajícím způsobem data interpretuje, hodnotí silné i slabé stránky práce. Primární cíl i sekundární cíl práce byly splněny, přestože slabou stránkou práce je poměrně malý soubor dat, zejména co se týká pacientek, které se dostavily ke kontrolnímu vyšetření. Vysoký podíl pacientů s mentální anorexií, kteří odcházejí z dlouhodobé nutriční péče je bohužel pro toto onemocnění typický a koresponduje s nízkou motivací těchto pacientů ke změně. Závěr práce je formulován logicky a přehledně.

Přílohy

Přílohy jsou zpracovány v odpovídající kvalitě. Práce je doplněna 11 tabulkami, 8 obrázky a 9 grafy. Oceňuji samostatné kvalitní počítačové překreslení obrázků, které byly v původní zdroji v anglickém jazyce.

Doporučení / nedoporučení k obhajobě: Doporučuji práci k obhajobě.

Práci klasifikuji stupněm: **výborně** ~~velmi dobře~~ ~~dobře~~ ~~neprospěl/a~~

V Praze dne 23.5.2024

Vedoucí diplomové práce

Mgr. Marcela Floriánková